



## РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА ГУБЕРНАТОРА

# Сдан новый элеватор на 100 тысяч тонн

В понедельник состоялось официальное открытие элеватора и комбикормового цеха ООО «Знаменский СГЦ» (ЗАО АВК «Эксима») в Орловском районе. В открытии принял участие губернатор области А.П. Козлов.



На современный элеватор, рассчитанный на 100 тыс. тонн зерна единовременного хранения, уже поступило свыше 11 тыс. тонн зерна нового урожая. Зерновая группа в ООО «Эксима-агро», дочернем предприятии инвестиционной компании «Эксима», составляет 34 тыс. гектаров. В настоящее время жатва активно ведется в Орловском, Троснянском, Покровском, Кромском районах. На полях работает высокопроизводительная техника; в перевозке зерна от комбайнов на элеватор задействовано свыше 40 большегрузных машин.

Приемка зерна осуществляется по так называемой двухлинейной системе, что позволяет не допускать смешивания, к примеру, зерна продовольственного и фуражного. По словам директора элеватора и комбикормового цеха А.Н. Рыжикова, сейчас зерно поступает влажностью от 14 до 21 процента и доводится до кондиции.

Комбикормовый цех, рассчитанный на производство 30 тонн комбикормов и 10 тонн белково-витаминных добавок в час, также введен в эксплуатацию. На предприятиях Знаменского селекционно-гене-

тического центра, развивающего племенное и товарное свиноводство, содержится 86 тыс. племенных животных. Гендиректор ООО «Знаменский СГЦ» Е.Н. Климова подчеркнула, что в следующем году ожидается существенное увеличение племенных животных до 300 тыс. голов. Комбикормовый цех в состоянии не только в достатке обеспечить кормами все поголовье СГЦ,

но и продавать до 50 процентов произведенных кормов другим предприятиям.

В комбикормовом цехе готовятся корма по 16 рецептурам. В лаборатории, оборудованной по последнему слову техники, осуществляется контроль качества как всей входящей, так и готовой продукции. Здесь работают несколько высококвалифицированных специалистов. А вот в опера-

торной за «пультом управления цехом» работает всего один человек — молодая девушка Оксана Митина, вечерняя выпускница ОрелГАУ.

Строительство элеватора и комбикормового цеха, в которые ЗАО АВК «Эксима» вложено 1 млрд. 200 млн. рублей (в основном это кредитные средства), велось около 2,5 лет. Для элеватора было поставлено оборудование

ведущих испанских фирм, для комбикормового цеха — отечественное, соответствующее европейским стандартам.

Губернатор области А.П. Козлов осмотрел все объекты производственного комплекса и отметил, что введение их в эксплуатацию особенно важно: в регионе ожидается урожай зерновых культур не ниже прошлогоднего, и проблема нехватки элеваторов стоит особенно остро.

В ходе поездки отмечалось, что в ближайшие дни в эксплуатацию будет сдано еще несколько элеваторов в ряде районов области.

В рабочей поездке губернатора принял участие заместитель председателя правительства области, руководитель агропромышленного блока В.М. Серов.

Наталья ЗАРУБИНА. Фото Сергея МОКРОУСОВА.



## Власть должна служить народу

Совсем скоро, в августе, депутаты областного законодательного собрания достигнут так называемого «экватора» — середины пятилетнего срока исполнения депутатских полномочий. О том, что успели сделать народные избранники, о важнейших вопросах, стоящих перед депутатами сегодня, и о перспективах на будущее — наш разговор с заместителем председателя областного Совета народных депутатов Александром Алексеевичем Лабейкиным.

(Окончание на 2-й стр.)



## ЖАТВА-2009

# Бородинское поле

Леониду Егоровичу Бородину — старейшему председателю коллективного сельскохозяйственного предприятия на Орловщине (на снимке) — и здоровью, сверить с его глубинным знанием крестьянской жизни и современной аграрной уму и неугомом в работе, как

в молодые годы. Бывая в командировках в Ливенском районе, стараюсь обязательно заехать к нему, узнать о делах и здоровье, сверить с его глубинным знанием крестьянской жизни и современной аграрной политики свои взгляды

на нынешнее состояние села и пути дальнейшего развития сельхозпроизводства. На минувшей неделе в хозяйстве Бородина довелось побывать даже дважды — в обычной журналистской командировке и сопровождающей губернатора в его очередной рабочей поездке.



В жатву у председателя, как и у любого комбайнера, водителя, занятого на отвозе зерна, на счету каждая минута, но Леонид Егорович смог уделить журналистам почти половину дня, побывав вместе с нами и на многочисленных полях, и на току, и на машинном дворе. Сам сел за руль тряского узика и на хорошей скорости погнался по полевым дорогам.

(Окончание на 7-й стр.)

## СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ОБЗОР

# Непогоде наперекор

В сложных погодных условиях проходит в области уборка зерновых культур, но хорошая подготовка и мобильная работа современной техники позволили включить в жатву сельхозпроизводителям уже всех районов.

В сложившихся погодных условиях уборка зерновых культур в области идет в соответствии с рекомендациями областного управления сельского хозяйства. В связи с тем, что в ряде районов темпы уборочных работ явно ниже возможных. Менее одного процента зерновых убрано в Болховском и Корсаковском районах, всего от 1,4 до 3,7 процента — в Знаменском, Хотынецком, Шаблыкинском, Сосковском, Урицком, Краснозороженском районах. Не на высоте здесь и урожайность: так, ниже 30 центнеров составляет отдача зерновых с гектара на сельхозпредприятиях Знаменского, Сосковского, Новодеревеньковского, Корсаковского, Шаблыкинского и Краснозороженского районов.

По данным департамента сельского хозяйства области, по состоянию на 27 июля обмолочено 77,5 тысячи гектаров, или более 10 процентов от всей площади зерновых посевов. Почти на трети площади зерновые убраны в Починском районе, на 20 процентах посевов — в Колпнянском, свыше 18 процентов хлебов убрано в Ливенском и Малоархангельском районах. Первым в области полностью завершил жатву озимых СПК имени Кирова Малоархангельского района.

В сельхозорганизациях этих же районов — Колпнянского, Должанского и Малоархангельского — пока обеспечивается наивысшая урожайность зерновых — 40—42 центнера с гектара. От 35 до 39 центнеров на круг получают в Ливенском, Свердловском и Новосильском районах.

Общий намолот зерна составил 271,2 тыс. тонн. От 20 до 55 тысяч тонн зерна уже засыпано на хранение в Покровском, Малоархангельском, Ливенском, Колпнянском и Должанском районах. В погожие дни на поля области выводит до 2400 зерноуборочных комбайнов, в том числе прибывшие по договорам из Краснодарского и Ставропольского краев. Вывоз зерна с полей на току, элеваторы и хлебоприемные предприятия ведут свыше 2 тысяч единиц автотранспорта. В технологии уборки задействовано и 30 бункеров-накопителей, оснащенных электронными весами.

В связи с созреванием яровых посевов ведется перегруппировка части техники на уборку склонового осыпания ячменя.

К приемке нового урожая подготовлено более 20 различных хлебоприемных предпри-

ятий, располагающих мощностями единовременного хранения на 890 тысяч тонн. Ведется монтаж оборудования для хранения зерна в ООО «Отрада-Агро-Инвест» Мценского и ООО «РАВ-Агропром» Корсаковского районов. Общая мощность единовременного хранения зерна в области в текущую уборочную составит свыше 2 миллионов тонн.

Вместе с тем в ряде районов темпы уборочных работ явно ниже возможных. Менее одного процента зерновых убрано в Болховском и Корсаковском районах, всего от 1,4 до 3,7 процента — в Знаменском, Хотынецком, Шаблыкинском, Сосковском, Урицком, Краснозороженском районах. Не на высоте здесь и урожайность: так, ниже 30 центнеров составляет отдача зерновых с гектара на сельхозпредприятиях Знаменского, Сосковского, Новодеревеньковского, Корсаковского, Шаблыкинского и Краснозороженского районов.

Департаментом сельского хозяйства разработаны и направлены на места рекомендации по оплате труда работников, занятых на уборке зерновых, которые предусматривают установление сдельных расценок в расчете на намолоченную тонну зерна. В целях усиления материальной заинтересованности комбайнеров кроме основной зарплаты будет начисляться премия в размере 100%, а также натуральное премирование — 10 кг зерна на намолоченную тонну. Утверждены условия областного конкурса, для победителей которого выделено 9 автомобилей.

Наряду с жатвой продолжается и заготовка кормов для животноводства. Косовица трав завершена в 19 районах из 24. На зимнее хранение заложено 124,6 тыс. тонн сена и 146,5 тыс. тонн сенажа, что соответствует, соответственно, 83 и 86 процентов от запланированных объемов. Заготовлено также 33,3 тыс. тонн силоса (около 8% к плану).

Юрий СЕМЁНОВ.

## ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ■ ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ■ ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ■ ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

### СОБЕРЁМСЯ НА ПРАЗДНИКЕ ВМЕСТЕ

Накануне Дня города во всех районах Орла пройдут праздничные мероприятия.

Череду торжеств открывает Северный район. Сегодня в 15 часов в историко-краеведческом музее этого района пройдет выставка керамики «Клад земли Орловской». На выставке будут экспонироваться продукция ЗАО «Орелкерамика» и авторские работы известного художника-прикладника Жанны Травинской. После выставки здесь откроется литературно-музыкальная гостиная «Песни войны и Победы». 3 августа в Северном районе в 17 часов в сквере Орловских партизан пройдет митинг-концерт «Увековеченная память».

В Советском районе 1 августа в 11 часов в городском парке культуры и отдыха пройдет праздник района. 3 августа в 19 часов на ул. Генерала Родина состоится спортивный праздник. 4 августа в 10 часов руководство и общественность района, ветераны Великой Отечественной войны по традиции соберутся в сквере им. Гуртьева на районный митинг Памяти.

В Железнодорожном районе 3 августа в 18 часов на детской игровой площадке на набережной Дубровинского запланировано проведение праздника улиц Степана Разина, Советской, Герцена и др.

В Заводском районе 3 августа в 17 часов состоится праздник улицы Красина.

В связи с проведением основных праздничных торжественных мероприятий и массовых народных гуляний 5 августа городская власть обратилась

к работодателям, осуществляющим деятельность на территории города Орла, с предложением объявить этот день нерабочим.

### ПОЗДРАВЬ СВОЙ ГОРОД!

В преддверии 5 августа Управление федеральной почтовой связи (УФПС) Орловской области проводит традиционный конкурс «Лучшее поздравление к Дню города».

Конкурс призван привлечь внимание общественности к ценностям и достопримечательностям родного края. До праздничной даты все желающие могут оставить свои поздравления в специальном ящике, оборудованном на Центральном почтамте.

Поздравление любимому городу можно выполнить в любой форме. Это могут быть стихотворные или прозаические пожелания, открытки, фотографии, рисунки, целые рассказы. На обратной стороне работы необходимо указать фамилию, имя, отчество автора, возраст, подробный почтовый адрес, контактный телефон. Победители получат призы от УФПС Орловской области.

### ВПИШИ СВОЁ ИМЯ В ИСТОРИЮ ОРЛА

К 5 августа на обеих сторонах центральной части основного пролета Александровского моста разместят 45 почетных именных плит.

Это итог акции «Впиши свое имя в историю города», которую администрация г. Орла объявляла три года назад. Ее целью было собрать дополни-

тельные денежные средства для отделки Александровского моста.

Декоративное оформление Александровского моста еще не завершено, и у всех желающих пожертвовать средства на эти цели остается возможность вписать свое имя в историю города.

### ЛУЧШИЙ ПО ПРОФЕССИИ

На прошедшем в Саратове Всероссийском конкурсе профессионального мастерства сотрудников органов предварительного следствия в системе МВД «Лучший по профессии» первое место в номинации «Теоретическая подготовка» занял старший следователь следственного отдела ОВД по Кромскому району капитан юстиции В.В. Ромадинов.

Из пяти дисциплин, представленных на конкурсе, Ромадинов победил в самой основной, которой должен владеть следователь. Он награжден также почетной грамотой, нагрудным знаком «Лучший следователь» и ценными подарками.

### ИЩЕМ ТАЛАНТЫ

В Орловском городском парке культуры и отдыха начался открытый шоу-проект «Самородки Орловщины».

Любой, кто пишет стихи, умеет делать пародии, любит петь, танцевать и т.д., может продемонстрировать свои таланты на эстрадной площадке городского парка.

Администрация парка готова оказать необходимую помощь в подготов-

ке творческих номеров к показу. Лучшие исполнители получат возможность регулярно участвовать в праздничных мероприятиях и концертах, которые будут проходить на летней эстраде парка.

Заявки для участия в проекте принимаются в организационном комитете парка, который находится в киноконцертном зале «Юбилейный», 3-й этаж, кабинет № 14. Подробности по телефону 76-17-71.

### ИЗУЧИТЬ УРОКИ ПРОШЛОГО

3 августа в 16.00 в Орловской областной публичной библиотеке им. И.А. Бунина состоится презентация новой книги ученого, писателя, общественного деятеля, почетного гражданина г. Орла Альберта Петровича Иванова «Российское государство. Исторические закономерности и парадоксы власти» с участием автора.

Судьба страны, ее исторический путь интересуют члена Союза писателей России А.П. Иванова на протяжении многих лет. Он автор многочисленных публикаций в газетах и журналах, а также нескольких книг по этой тематике.

В новой книге автор дает хронологию государственного управления в России от Рюрика до наших дней, приводит всесторонний анализ основных исторических событий и влияния на них российских государей.

А.П. Иванов своим произведением призывает читателей к размышлению об уроках, которые преподнесла нам история.

Информационное агентство «Орловская правда».

## ПОДПИСКА-2010

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ! ВО ВСЕХ ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ ОБЛАСТИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА НА ВЕДУЩУЮ ЕЖЕДНЕВНУЮ ГАЗЕТУ ОБЛАСТИ «ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА» на 1-е полугодие 2010 года.

Только до 31 августа подписка проводится по льготной цене — 358 рублей 26 коп.

